

ХАРАКТЕРИСТИКА ШКОЛЬНОГО МУЗЕЯ БОЕВОЙ СЛАВЫ

Наименование музея: Музей Боевой Славы;

Дата открытия: 5 мая 1980 года;

Дата открытия после реконструкции: 5 мая 2015 года;

Руководитель: Багушевская Ирина Михайловна, учитель истории;

Место расположения: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 7 города Ставрополя;

В 1980 году в СОШ №7 города Ставрополя был открыт Музей Боевой Славы 97–й гвардейской Полтавской Краснознаменной орденов Суворова и Богдана Хмельницкого стрелковой дивизии, сформированной в Ставропольском крае. Силами учителей и учеников был создан этот музей. Длительное время его посещали ветераны 97 дивизии.

Со временем Музей старел, устаревало его оборудование, требовался ремонт, и водить сюда экскурсии уже не представлялось возможным. Музей бездействовал почти 5 лет. Руководитель музея, учитель истории Багушевская И.М., бережно хранила все экспонаты. Ребята под ее руководством продолжали вести поисковую деятельность и собрали богатый материал, участвуя в краевой акции «Помним! Гордимся!».

После длительных поисков спонсоров (даже в год 70-летия Победы они не находились) ребята на Совете ученического самоуправления решили сами начать сбор пожертвований на реконструкцию и ремонт. И у них получилось, как собственно многое получается у нашего ученического самоуправления. К работе подключились все- ученики 1-11 классов провели ярмарку-продажу, выпускные классы сделали подарок школе, среди родителей оказались мебельщики, электрики, штукатуры, дизайнеры; педагоги отдали свой дневной заработок на ремонт музея, работала ремонтная бригада, состоящая из школьников. Так что праздник состоялся настоящий, которого ждали все!

На открытии Музея после реконструкции присутствовали почетные гости: Ветеран Великой Отечественной войны Плаксин Иван Егорович, Шинкаренко Николай Филиппович, бывший директор школы, который стоял у истоков этого музея, участник Чеченской войны, выпускник школы

Степаненко Евгений, специалист ГИМЦ Прасолова Елена Петровна, родительская общественность и те люди, кто оказал неоценимую помощь в ремонте этого музея.

Теперь Музей очень активно работает: здесь проходят Уроки мужества, классные часы, празднуются памятные даты, проходят встречи с ветеранами и тружениками тыла, ведется активная экскурсионная деятельность.

Для этого есть все условия: просторный выставочный зал, мультимедийное оборудование, на котором демонстрируются видеоматериалы к памятным датам Великой Отечественной войны и отснятые учащимися фильмы о подшефных ветеранах; соответствующее освещение, выставочные стенды, экспонаты (см. Приложение).

Стенды посвящены пяти годам Великой Отечественной войны, боевому пути легендарной гвардейской 97 дивизии, чье имя носит музей. Один из стендов посвящен Ставрополю в годы войны, на нем размещена и фотография А.И.Скокова. У этой экспозиции экскурсанты всегда задерживаются надолго. Одна из экспозиций посвящена войнам современности и работе школы в преддверии 70-летия Победы.

Большую стену полностью занимает панно со 198 фотографиями ветеранов, которые были собраны школой в акции «Помним! Гордимся!», а материалы о героях хранятся в школьном музее и включены в экскурсионные рассказы. От солнечного света экспонаты защищены рольшторами с нанесенными картами боевых действий и изображением монумента «Родина-мать».

Экскурсионную деятельность ведут учитель истории и руководитель музея Багушевская Ирина Михайловна, а так же воспитанники кружка «Юный историк», учащиеся 8-9 классов (список прилагается).

Каждый желающий может оставить свою запись в книге отзывов Музея.

А впечатления от посещения музея у всех остаются самые яркие и надолго, и в первую очередь потому, что сделан он своими руками.

Директор МБОУ СОШ №7

О.А.Косикова